

# 美国密请塔利班“接应”本国公民撤离?

新华社消息 美国军

方消息人士披露,美军撤出阿富汗期间,与塔利班达成秘密约定,由后者在喀布尔机场外“接应”和“护送”美国公民撤离。

美国有线电视新闻网8月31日以两名不愿公开姓名的军方官员为消息源报道,在阿富汗的美国公民和永久居民收到美国政府发出的通知后,前往机场外指定地点集合,其中一个集合地点是阿富汗内政部位于机场外的一处设施。按照密约,塔利班人员查验到场人员身份后,将他们带至一个由美军把守的入口,由后者接进机场。

一些在阿美国人的亲属、前美国军方和情报部门人员等协助实施撤离行动。据其中一些人描述,一天晚上,20多个家庭共计100多名美国公民和永久居民抵达集合地点,塔利班人员拿走他们的护照和手机,数小时后

返还,放他们进入机场。

按照一名美方官员说法,与塔利班的合作“非常顺畅”。但参与组织撤离行动的一些人说,实际情况并非如此,一名美国人及其家人抵达集合地点后,塔利班拒绝放行,他们最终通过其他途径进入机场;另一户持美国“绿卡”的家庭一开始遭拦下,后来获准进入机场。

另外,美军与部分美国人直接联系,引导他们从一处秘密入口进入机场。

按照美国有线电视新闻网的说法,美国与塔利班通过政治对话等方式保持接触,但这一密约成为双方“前所未有的战术层面协作”。美国中央情报局局长威廉·伯恩斯上周在喀布尔与塔利班分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔秘密会晤,不清楚密约是否在会晤期间达成。

(惠晓霜)

【相关新闻】

## 驻阿美军撤离前“自毁”大量武器

新华社消息 美国中

央司令部司令肯尼思·麦肯齐8月30日说,美军当天完成从阿富汗撤出任务前,拆毁遗留在喀布尔机场的大批飞机、军用车辆以及先进的火箭弹防御系统,使它们“无法被任何人再次使用”。

麦肯齐说,美军在结束持续两周的撤人行动前,对哈米德·卡尔扎伊国际机场的73架飞机“解除武装”,“那些飞机再也不能飞……它们已无法由人操纵”。

按照他的说法,美军从喀布尔国际机场撤人的行动始于8月14日,动用近6000名士兵控制机场。大约70辆防地雷反伏击车(MRAP)和27辆高机动性多用途轮式车、即军用“悍马”最后没法撤走,尽数被

拆毁。每辆MRAP价值达100万美元。

美军用于保护机场的反火箭炮、大型火炮和迫击炮系统(C-RAM)“运转到最后一刻”。据法新社报道,这一系统8月30日拦截了极端组织“伊斯兰国”发射的5枚火箭弹。麦肯齐说,美军撤离前同样拆毁这一系统,“过程复杂费时”。

据《华盛顿观察家报》

报道,尽管美军“自毁”不少武器,社交媒体上仍出现不少照片和视频,显示塔利班武装人员使用美制枪械或者在缴获的美制武器旁边“摆拍”。

美国印第安纳州共和党籍联邦众议员、退伍军人吉姆·班克斯曾上过阿富汗战场。他估计美军遗弃在阿富汗的武器装备总

共价值850亿美元。

五角大楼阿富汗重建特别监察长近期发布的一份报告显示,阿富汗政府军在塔利班控制喀布尔前拥有150架飞机。据路透社报道,自2003年以来,美军向阿富汗政府军提供60万件步兵武器、16.2万台通信设备和1.6万个夜视仪。

(陈丹)

## 欧盟:加强边境保护防止难民危机重演

新华社消息 欧盟27

个成员国内政和司法部长8月31日在布鲁塞尔召开会议,讨论阿富汗难民等问题。会后发表的联合声明表示,将加强边境保护,防止2015年难民危机重演。但成员国未就安置阿富汗难民达成共同立场。

奥地利、捷克和丹麦坚持只在当地提供援助,本国不接受阿富汗难民。最后各国达成妥协:成员国可以在自愿的基础上安置阿富汗难民,优先考虑妇女和儿童等弱势群体。

联合声明说,欧盟及其成员国“决心共同采取

协调有序的应对措施,防止过去面临的不受控制的大规模非法移民潮再度发生。”

欧盟还将参与并加强对第三国,特别是对收容大量移民和难民的邻国和过境国的支持。

(任珂)

## 全球正式终结含铅汽油使用

新华社消息 联合国环境规划署8月30日宣布,随着阿尔及利亚的加油站今年7月停止供应含铅汽油,全世界“正式”终结使用这种危害健康又污染环境的燃料。

美联社援引联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生发表的声明报道,终结

含铅汽油使用是全球健康和环境保护的“里程碑”。这份声明说,停止使用含铅汽油预计每年可减少120多万人早逝、避免儿童智力受损,全球经济能因此减少2.45万亿美元损失。

自1922年投入使用以来,含四乙基铅的汽油数十年内在世界各国广泛使用。

到20世纪70年代之前,世界各地生产的汽油几乎都含铅。这种含铅汽油能提高汽车发动机性能,却给环境和公共健康带来灾难,导致心脏病、中风和大脑损伤等问题。联合国环境规划署说,多项研究显示,使用含铅汽油有损儿童智力,造成数百万人早逝。(袁原)

## 美国去年仇恨犯罪7759件 创十余年来新高

新华社消息 美国联邦调查局8月30日发布的数据显示,美国去年仇恨犯罪案件数量达10多年来峰值,主要是针对非洲裔和亚裔犯罪案件增多。

据美国联邦调查局汇总,去年全美仇恨犯罪案件共有7759件,比上一年增加6%,为2008年以来最

高。在7426起针对自然人的案件中,53.4%为恐吓,27.6%为故意伤害,18.1%为严重故意伤害,另有22起谋杀和19起强奸。

去年,针对亚裔的仇恨犯罪案件从158件增至274件,针对非洲裔的仇恨犯罪案件从1930件增至2755件。针对太平洋岛国

移民及后裔案件也在增多。

“防止和回应仇恨犯罪和仇恨事件是司法部最重要的任务之一。”美国司法部长梅里克·加兰在一份声明中说,仇恨犯罪增加凸显“作出综合性回应有紧迫必要性”。

(林淑婷)

## 疫情下韩国递送员数量创新高

新华社消息 韩国统计局9月1日发布的数据显示,新冠疫情期间韩国递送员数量快速增长,截至去年年底达39万人左右,创历史新高。

据韩联社报道,韩国递送员群体包括邮递员、快递员、外卖送餐员、送报员和

送奶工,2019年的数量约35万,去年上半年增至37.1万,同年12月底进一步攀升至39万,同比增长11.8%。

依照韩国统计局说法,递送员数量增长的主要原因是,新冠疫情下人们为遵守防疫规定,对外

送业务需求激增。数据显示,韩国去年线上订餐服务市场规模达到17.4万亿韩元(约合970亿元人民币),同比增长78.6%。

韩国18家递送企业去年共递送出近33.8亿件物品,同比增加21%。(乔颖)



关注内蒙古福彩官方微信公众号  
获取更多精彩资讯



福彩网址: www.nmlottery.com.cn  
咨询电话: 0471-5182871